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ΘΕΜΑ: Απάντηση στη με αρ. 366/2023 Αναφορά της Βουλής των Ελλήνων

Σχετικά: Η με αρ. 366/2023 Αναφορά του Βουλευτή Οδυσσέα Κωνσταντινόπουλου, με θέμα «Αντίθετοι οι 
κάτοικοι και οι ιδιοκτήτες ακινήτων, με τη δημιουργία ΠΟΑΥ στον Άγιο Ανδρέα» 
(ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/107004/7030/18.10.2023).

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Αναφοράς της Βουλής, σας γνωρίζουμε κατ’ αρχήν ότι η Υπηρεσία μας είναι 
αρμόδια για τη διαδικασία Στρατηγικής Περιβαλλοντικής Εκτίμησης (Σ.Π.Ε.) των σχεδίων χαρακτηρισμού και 
οριοθέτησης Περιοχών Οργανωμένης Ανάπτυξης Υδατοκαλλιεργειών – Π.Ο.Α.Υ., κατόπιν αξιολόγησης της 
Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (Σ.Μ.Π.Ε.), σύμφωνα με τις διατάξεις της Κ.Υ.Α. 
107017/2006, (Β’ 1125), όπως τροποποιήθηκε και εκάστοτε ισχύει.

Η διαδικασία, Στρατηγικής Περιβαλλοντικής Εκτίμησης, στοχεύει στην εκπλήρωση του στόχου της βιώσιμης 
ανάπτυξης με την ενσωμάτωση της περιβαλλοντικής διάστασης στα αρχικά στάδια του σχεδιασμού σχεδίων και 
προγραμμάτων. Η ΣΠΕ δεν αντικαθιστά την εκτίμηση περιβαλλοντικών επιπτώσεων στο επίπεδο των έργων και 
δραστηριοτήτων, αλλά λειτουργεί συμπληρωματικά σε ένα προγενέστερο στάδιο, του υπερκείμενου επιπέδου 
σχεδιασμού.

Για το χαρακτηρισμό και οριοθέτηση της Περιοχής Οργανωμένης Ανάπτυξης Υδατοκαλλιεργειών στις θαλάσσιες 
περιοχές των Περιοχών Ανάπτυξης Υδατοκαλλιεργειών (ΠΑΥ) Α5 (Βουρλιά – Όρμος Κορακιάς), ΠΑΥ Α6 (Νήσος 
Πλατειά) της Π.Ε. Αργολίδας, στις ΠΑΥ Α4.1 – Α4.2 (Ακτές Αρκαδίας) της Π.Ε. Αρκαδίας και στην ΠΑΥ Α9 (Μέθανα 
– Τροιζηνία) της Περιφερειακής Ενότητας Νήσων, διαβιβάστηκε συνημμένα στην Υπηρεσία μας  από την Αρχή 
Σχεδιασμού, η Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων, με το με αρ. πρωτ. 
ΥΠΕΝ/ΔΧΩΡΣ/22608/626/02.03.2023 έγγραφό της. 

Η Υπηρεσία μας με το με αρ. πρωτ. ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/80649/5282/27.07.2023 έγγραφο, διαβίβασε τη ΣΜΠΕ στις 
Υπηρεσίες και Φορείς της Διοίκησης για απόψεις στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους, ενώ με ανακοίνωση της 
Αρχής Σχεδιασμού, για την έναρξη της περιόδου διαβούλευσης, στον ιστότοπο του Υπουργείου Περιβάλλοντος 
& Ενέργειας, δόθηκε η δυνατότητα στο ενδιαφερόμενο κοινό να εκφράσει τις απόψεις του επί του περιεχομένου 
της ΣΜΠΕ.

Η διαδικασία βρίσκεται στο στάδιο της συλλογής των απόψεων των αποδεκτών του ανωτέρω εγγράφου καθώς 
και των απόψεων του ενδιαφερόμενου κοινού. Στη συνεχεία η Υπηρεσία μας θα σταθμίσει τις απόψεις αυτές, 
κατά τη φάση της τελικής αξιολόγησης της Σ.Μ.Π.Ε., και θα συντάξει σχέδιο εισήγησης για την Περιβαλλοντική 
Έγκριση ή μη του Σχεδίου της ΠΟΑΥ. 

Στην περίπτωση της Περιβαλλοντικής Έγκρισης του Σχεδίου, με την ανωτέρω εισήγηση, προτείνονται 
ενδεχόμενες τροποποιήσεις του σχεδίου της Π.Ο.Α.Υ., οι οποίες προκύπτουν από τη διαδικασία Σ.Π.Ε. και 
προτείνονται οι αναγκαίοι όροι, περιορισμοί και κατευθύνσεις για την προστασία και διαχείριση του 
περιβάλλοντος, που πρέπει να συνοδεύουν την έγκριση του σχεδίου και θα περιλαμβάνονται στο προεδρικό 
διάταγμα θεσμοθέτησης της Π.Ο.Α.Υ.

Τέλος η Αρχή Σχεδιασμού (Διεύθυνση Χωροταξικού Σχεδιασμού), μετά την έγκριση του Σχεδίου από το 
ΚΕΣΥΠΟΘΑ, από κοινού με το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, συντάσσουν Σχέδιο Προεδρικού 
Διατάγματος για τον χαρακτηρισμό και την οριοθέτηση της ΠΟΑΥ.
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Για οποιαδήποτε άλλη πληροφορία μπορείτε να επικοινωνήσετε με την Υπηρεσία μας

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΚΟΥΛΙΔΗΣ
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